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5-7 ΜΑΪΟΥ, «ATHENS SUMMIT 2008»
Διεθνές Συνέδριο με τον τίτλο «Athens Summit 2008» πραγματοποιήθηκε υπό την 

αιγίδα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.κ. Κάρολου Παπούλια, από 5 
έως 7 Μαΐου, ο οποίος κήρυξε και την έναρξη των εργασιών με τον Πρωθυπουργό 
κ. Κώστα Καραμανλή.

Το «Athens Summit 2008» διοργανώθηκε από την Μ.Κ.Ο. International Association 
for Energy Security and Climate Change και είχε ως αντικείμενο την Κλιματική Αλ-
λαγή και την Ενεργειακή Ασφάλεια.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, εισήγηση πραγματοποίησε και ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. 
Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας με θέμα «Οργάνωση Δασοπυροσβεστικού 
Μηχανισμού» τη Δευτέρα 5 Μαΐου.

Ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. συμμετείχε στη συνεδρία που αφορούσε την «Προστασία των Δασών και την Κλιματική Αλλαγή» 
στην οποία συμμετείχαν ο κ. Tom Harbour, Διευθυντής του U.S.D.A. Forest Service, ο κ. Μιλτιάδης Σταθερόπουλος, καθηγητής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, η κ. Μαργαρίτα Αριανούτσου – Φαραγγιτάκη, καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. Γεράσιμος 
Αράπης, καθηγητής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και ο κ. Νίκος Γλύκας, Οικονομολόγος–Περιβαλλοντολόγος.

Κατά την ομιλία του ο κ. Αρχηγός επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός της καταστολής των δασικών 
πυρκαγιών επιβάλλει καταρχήν την εξέταση των δεδομένων και των παραμέτρων που επηρεάζουν τη διαχρονική εξέλιξη του 
φαινομένου στη χώρα και κατ΄ επέκταση, την αναμενόμενη εξέλιξη του φαινομένου για τα επόμενα χρόνια. Τα δεδομένα και 
οι παράμετροι αυτοί αφορούν τόσο πυροσβεστικά δεδομένα, όπως η εξέλιξη του μηχανισμού, όσο και κοινωνικές και οικο-
νομικές διεργασίες που επηρεάζουν το δασικό χώρο της πατρίδος μας.

Με βάση τα παραπάνω, αλλά και βασικά δόγματα που ισχύουν γενικά στην οργάνωση των κατασταλτικών μηχανισμών 
δασοπυρόσβεσης, οργανώνεται και ο ανάλογος μηχανισμός στη χώρα μας. 

Συγκεκριμένα, ο μηχανισμός βασίζεται στις γενικές αρχές της αποτροπής, του γρήγορου εντοπισμού, της άμεσης κινητοποί-
ησης για τον περιορισμό του συμβάντος στην αρχική φάση εξέλιξης, στην κινητοποίηση ικανού αριθμού δυνάμεων για την 
αντιμετώπισή του εάν λάβει μεγάλη έκταση και τέλος, στη φύλαξη.

Για την επίτευξη των ανωτέρω, οργανώνονται αντίστοιχα μηχανισμός επιτήρησης περιοχών, λαμβάνονται μέτρα αστυνό-
μευσης, γίνεται διασπορά των επίγειων και εναέριων διατιθέ-
μενων δυνάμεων, οργανώνεται σύστημα άμεσης μεταφοράς 
πυροσβεστικών δυνάμεων και τέλος, παραμένουν δυνάμεις 
στο χώρο της πυρκαγιάς και μετά την κατάσβεση, με παράλ-
ληλη διενέργεια του έργου εξακρίβωσης των αιτιών. Είναι 
δεδομένο ότι η συνολική προσπάθεια αφορά όχι μόνο το 
Πυροσβεστικό Σώμα, αλλά το σύνολο των διαθέσιμων πόρων 
της χώρας.

Τέλος κλείνοντας την ομιλία του ο κ. Αρχηγός τόνισε ότι 
είναι σημαντικό να επισημανθεί η διεθνής διάσταση του φαι-
νομένου και οι αντικειμενικές δυνατότητες του μηχανισμού 
σε σχέση με την έκταση του φαινομένου.

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΩΝ Η.Π.Α. ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

Πραγματοποιήθηκε, στις 9 Μαΐου, στις εγκαταστάσεις του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., η υ-
πογραφή της συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος και της 
Δασικής Υπηρεσίας των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, σε θέματα διαχείρισης 
των δασικών πυρκαγιών.

Τη συμφωνία υπέγραψαν ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
Αθανάσιος Κοντοκώστας και ο κ. Τομ Χάρμπουρ, Διευθυντής Εναέριων Μέσων και 
Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών της Δασικής Υπηρεσίας των Η.Π.Α. 

Σημειώνεται ότι η συνεργασία των δύο Υπηρεσιών, που ξεκίνησε με αφορμή τις 
καταστροφικές πυρκαγιές της προηγούμενης αντιπυρικής περιόδου, με πρωτοβουλία 
του Υπουργείου Εξωτερικών των Η.Π.Α., βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη, με την πραγματο-
ποίηση σεμιναρίων και εκπαιδεύσεων σε στελέχη του Π.Σ., από Αμερικανούς εμπει-
ρογνώμονες, τόσο στην Ελλάδα όσο και στις Η.Π.Α. 

Ο κ. Τομ Χάρμπουρ επισκέφθηκε τη χώρα μας, για δεύτερη φορά, ενώ η πρώτη 
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ήταν το Σεπτέμβριο του 2007, όταν μετέβη στις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού. Τη 
σχετική πρόταση, για την υπογραφή συμφωνίας μεταξύ των δύο Υπηρεσιών, υπέβαλλε ο ίδιος στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού 
Σώματος, στις αρχές Μαΐου. 

Με αυτήν, εκφράζεται η διάθεση των δύο πλευρών για συνέχιση και ενδυνάμωση της συνεργασίας αυτής, μέσω του διαλόγου 
και της ανταλλαγής πληροφοριών και τεχνογνωσίας.

Όπως προβλέπεται στο τελικό κείμενο, η συνεργασία των δύο Υπηρεσιών θα αφορά κυρίως τους ακόλουθους τομείς: 
• Πρόληψη των δασικών πυρκαγιών 
• Καταστολή των δασικών πυρκαγιών (εναέριος συντονισμός, επίγειες τακτικές κ.α.) 
• Διερεύνηση και εξακρίβωση των αιτίων των δασικών πυρκαγιών 
• Περιορισμός των επιπτώσεων των δασικών πυρκαγιών
• Συστήματα άμεσης επέμβασης
• Ενίσχυση των διαδικασιών διαχείρισης των δασικών πυρκαγιών
• Βελτίωση της αποτελεσματικότητας σε όλα τα επίπεδα και ενίσχυση της επιχειρησιακής δράσης των δύο Υπηρεσιών.
Στο χαιρετισμό του, ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Α. Κοντοκώστας, επεσήμανε ότι, με την υπογραφή της συμφωνίας 

αυτής, ξεκινά μια νέα πορεία και για τις δύο Υπηρεσίες, που αναμένεται να οδηγήσει σε μια πιο στενή και αποδοτική συνεργα-
σία στα θέματα διαχείρισης των δασικών πυρκαγιών, με έμφαση στην ανταλλαγή πληροφοριών, εμπειριών και τεχνογνωσίας. 
«Κοινός μας στόχος είναι η διεύρυνση του αισθήματος 
ασφάλειας και προστασίας των πολιτών και των δύο 
χωρών», τόνισε. 

Από την πλευρά του, ο κ. Τομ Χάρμπουρ υπογράμμι-
σε ότι τόσο οι Ηνωμένες Πολιτείες, όσο και η Ελλάδα 
αντιμετωπίζουν παρόμοιες συνθήκες, όσον αφορά τις 
δασικές πυρκαγιές και κατά συνέπεια, η ανταλλαγή 
εμπειριών και τεχνογνωσίας είναι βέβαιο ότι θα συμ-
βάλλει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και των 
δύο Υπηρεσιών.

Πριν από την υπογραφή της συμφωνίας, ο κ. Τομ 
Χάρμπουρ στάθηκε μπροστά στο Μνημείο Πεσόντων 
Πυροσβεστών και απέτισε φόρο τιμής.

ΔΙΜΕΡΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ Π.Υ. ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΥ 
Πραγματοποιήθηκε, το χρονικό διάστημα από 11 έως 13 Μαΐ-

ου, στην Κύπρο, η ετήσια διμερής συνάντηση του Διευθυντή της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου κ. Ανδρέα Νικολάου και του 
Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας Αντιστράτηγου 
Αθανάσιου Κοντοκώστα.

Η συνάντηση εντάσσεται στα πλαίσια του πρωτοκόλλου συνερ-
γασίας, που υπεγράφη μεταξύ του Ελληνικού Υπουργείου Δημό-
σιας Τάξης και του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον Ιούνιο του 2003, στην Αθήνα. 
Σκοπός της συμφωνίας αυτής είναι η διεύρυνση της συνεργασίας 
των δύο χωρών και η αμοιβαία ενίσχυσή τους, μεταξύ άλλων, στην 
καταστολή μεγάλων πυρκαγιών, στην αντιμετώπιση πλημμύρων, 
σεισμών και άλλων θεομηνιών, καθώς και καταστροφών που 
προκαλούνται από την ανθρώπινη δραστηριότητα, όπως επίσης 

οι ανταλλαγές στον τομέα τεχνογνωσίας, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης.
Ειδικά φέτος, η διμερής συνάντηση συνέπεσε με την «Παγκύπρια Εβδομάδα Πυρασφαλείας», που έλαβε χώρα το διάστημα 

από 12 έως 18 Μαΐου, στην κοινότητα Σαϊττά, στη Λεμεσό. Πρόκειται για μια σημαντική εκδήλωση, που διοργανώνεται κάθε 
χρόνο, κατά την τελευταία 12ετία, στην Κύπρο, με σκοπό τη διαφώτιση και την ευαισθητοποίηση του κοινού, σε θέματα πρό-
ληψης και προστασίας από τις πυρκαγιές. Στην τελετή έναρξης παραβρέθηκε ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος 
Κοντοκώστας, ο οποίος και απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην Κύπρο, ο Αρχηγός του Π.Σ., εκτός από το Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρε-
σίας, με τον οποίο συζήτησαν διεξοδικά διάφορα θέματα κοινού ενδιαφέροντος, είχε επίσης συναντήσεις με τον Υπουργό Δι-
καιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Κύπρο Χρυσοστομίδη, καθώς και με τον Αρχηγό της Αστυνομίας κ. Ιάκωβο Παπακώστα. 

Ο Αρχηγός του Π.Σ. με τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 
Τάξεως της Κύπρου, κ. Κύπρο Χρυσοστομίδη και το Διευθυντή 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου κ. Ανδρέα Νικολάου.
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Παράλληλα, η ελληνική αποστολή, που αποτελείτο επίσης από 
τον Επιπυραγό Καπάκη Ιωάννη και τον Υποπυραγό Τσίγκα Κων/
νο, πραγματοποίησε επισκέψεις στο μοναστήρι της Παναγίας 
του Κύκκου και στα φυλακισμένα μνήματα.

Σημειώνεται, ότι στο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο χω-
ρών, θα πραγματοποιηθεί, στην Κρήτη, στο τέλος του χρόνου, 
εκπαιδευτικό σεμινάριο, με τη στήριξη του Προγράμματος Κ.Π. 
INTERREG IV Ελλάδα - Κύπρος, στο οποίο θα συμμετέχει πυρο-
σβεστικό προσωπικό από το Βόρειο Αιγαίο, το Νότιο Αιγαίο, την 
Κρήτη και την Κύπρο.

Από την επίσκεψη της ελληνικής αποστολής στα φυλακισμένα 
μνήματα

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΕΡΒΙΑΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ
Επίσημη διήμερη επίσκεψη πραγματοποίησε στη χώρα μας, στις 10 και 11 Ιουνίου, ο 

Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος της Σερβίας κ. Predrag Maric, συνοδευόμενος από 
τον Υπεύθυνο Διεθνούς Συνεργασίας κ. Ivan Baras.

Ο κ. Maric και ο κ. Baras συναντήθηκαν με τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Αθανάσιο 
Κοντοκώστα και είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν διεξοδικά διάφορα θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος των δύο Υπηρεσιών. 

Βασικό αντικείμενο των συζητήσεων αποτέλεσε η επικείμενη υπογραφή διμερούς συμ-
φωνίας, που θα αφορά την αμοιβαία ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών των δύο 
χωρών, σε συμβάντα μεγάλης έκτασης, αλλά και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και την 
πραγματοποίηση κοινών εκπαιδευτικών σεμιναρίων. 

Σημειώνεται, ότι η Σερβία είχε ανταποκριθεί στο αίτημα της χώρας μας για διεθνή 
βοήθεια, για την αντιμετώπιση των μεγάλων πυρκαγιών του περασμένου καλοκαιριού, 
αποστέλλοντας τόσο επίγειες, όσο και εναέριες δυνάμεις. 

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ
Τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγο Αθανά-

σιο Κοντοκώστα βράβευσαν ο Δήμος Αμαρουσίου και το Διαδημο-
τικό Δίκτυο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ο.Τ.Α.

Η βράβευση έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια του 1ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου με θέμα «Εθελοντισμός και Τοπική Αυτοδιοίκηση» στο 
Αμφιθέατρο του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
στις 13 Ιουνίου.

Την τιμητική διάκριση επέδωσε στον κ. Αρχηγό, ο Δήμαρχος 
Αμαρουσίου κ. Γεώργιος Πατούλης. Ο κ. Αρχηγός ευχαρίστησε το 
Δήμαρχο Αμαρουσίου για την ιδιαίτερη τιμή που έκανε στο Π.Σ. και 
υπογράμμισε ότι αυτό το βραβείο ανήκει στους συναδέλφους που 
έπεσαν στο καθήκον. Στο σύντομο χαιρετισμό του ο κ. Αρχηγός, 
αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει το Π.Σ. στο θεσμό του 
εθελοντή πυροσβέστη και διαβεβαίωσε το Δήμαρχο Αμαρουσίου, 
ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, προσφέρεται να εκπαιδεύσει τους 
εθελοντές του Δήμου σε θέματα εκτάκτων αναγκών. 

Ο κ. Πατούλης με τη σειρά του ευχαρίστησε τον κ. Αρχηγό για 
αυτή την πρόταση και υπογράμμισε, ότι στο μέλλον η συνεργασία 
μεταξύ του Δήμου και του Π.Σ. θα είναι ακόμη στενότερη, με επί-
κεντρο την εκπαίδευση των εθελοντών. 

Την έναρξη του Συνεδρίου κήρυξε ο Υπουργός Υγείας και Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος ενώ χαιρετισμό 

μεταξύ άλλων απηύθυναν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ο οποίος και βραβεύτηκε και ο Γραμ-
ματέας της Κεντρικής Επιτροπής της Ν.Δ. κ. Λευτέρης Ζαγορίτης.
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TΟ 10ο ΕΤΗΣΙΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ
Το 10ο ετήσιο τακτικό πανελλαδικό συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώμα-

τος διεξήχθη με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή συνέδρων, από 01 ως 03 Ιουνίου στην Πάτρα. Στις εργασίες του Συνεδρίου 
δε μπόρεσε τελικά να παραστεί ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος όμως απέστειλε 
μήνυμα, το οποίο και ανέγνωσε στους παρευρισκόμενους, στις 2 Ιουνίου, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Αντεισαγ-
γελέας Αρείου Πάγου ε.τ. κ. Αθανάσιος Ανδρεουλάκος. 

Μεταξύ άλλων ο κ. Υπουργός στο μήνυμά του, τόνισε: «Κυρίες και κύριοι Σύνεδροι, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Υ-
πουργείο Εσωτερικών βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό σας, με όλες τις δυνάμεις του, αρωγός, συμπαραστάτης και σύμμαχος 
κατά την εκτέλεση της αποστολής σας. Και είναι αυτονόητο ότι αναμένουμε με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα του Συνεδρίου 

σας και τα αποτελέσματα και πορίσματα που θα προκύψουν από αυτό, 
τα οποία θα συζητήσουμε αμέσως με το Προεδρείο σας, προκειμένου 
να προχωρήσουμε, το συντομότερο δυνατόν, στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων σας και να συνεχίσουμε τη γόνιμη συνεργασία μας για 
ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό Πυροσβεστικό Σώμα, αξιόπιστο 
εγγυητή της ασφάλειας του πολίτη και της προστασίας του Περιβάλ-
λοντος».

Στις εργασίες του Συνεδρίου, εκ μέρους της Ηγεσίας του Π.Σ. συμ-
μετείχε ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Ν. Ελλάδος Αντιστράτηγος 
Παναγιώτης Δημητρίου.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΤΗΣ ΠΥΡ/ΚΗΣ ΑΚΔΗΜΙΑΣ

Παρουσίαση των ερευνητικών - διπλωματικών εργασιών των 
Δοκίμων Ανθυποπυραγών, του εκπαιδευτικού έτους 2007 - 2008, 
πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία, στις 15 Μαΐου, στο Συνε-
δριακό Κέντρο της Ελληνικής Εταιρείας Διοικητικής Επιστήμης.

Επιβλέποντες καθηγητές για την εκπόνηση των εργασιών, ήταν 
οι: Παναγιώτης Τουλιάτος, Καθηγητής Ε.Μ.Π., Αργυρώ Ζυγούμη-
Φιλολία, Δρ. Παντείου Πανεπιστημίου, Αντιπύραρχος Κοροντζής 
Κωνσταντίνος, Αντιπύραρχος (ΥΓ) Απόστολος Πλαγεράς, Πυραγός 
Χάλαρης Μιχαήλ, Δρ. Χημικός και Ιωάννης Κοντέας, Πολιτικός 
Μηχανικός. 

Οι θεματικές ενότητες που παρουσιάστηκαν, ήταν:
«Σχέδιο Διολκος, Μοντέλο Ολικού Σχεδιασμού του Π.Σ. για τεχνολογικά – βιομηχανικά ατυχήματα»
«Το εργασιακό περιβάλλον του Έλληνα πυροσβέστη – επαγγελματικό στρες και συνθήκες εργασίας του προσωπικού του 

Π.Σ. – μια στατιστική μελέτη παρατήρησης στάσεων και συμπεριφορών»
«Εξέλιξη του νέου συστήματος διδασκαλίας με φυσικής κλίμακας προσομοίωση αστοχιών επί της τοιχοποιΐας απο οριζό-

ντιες σεισμικές συνιστώσες»
«Σχέδιο Θέρμιος ΑΠΟΛΛΩΝ, Στρατηγική Ολικού Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, δασοπυρόσβεση – θεωρία και πράξη»
Ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, στο χαιρετισμό του, τόνισε μεταξύ άλλων ότι «είναι χρέος 

της πολιτείας και της Ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος να στηρίζει ενεργά κάθε δράση που σκοπεύει στη δημιουργία 
στελεχών υψηλού επιπέδου με μεγαλύτερη ικανότητα προσαρμογής στις νέες αυξημένες απαιτήσεις, έτσι ώστε όχι απλώς να 
είναι σε θέση να τις παρακολουθούν, αλλά και να μπορούν πραγματικά να τις καθοδηγούν και να τις κατευθύνουν.» Απευθυ-
νόμενος στη συνέχεια στους Δόκιμους της Ακαδημίας είπε «θέλω να συγχαρώ θερμά όλους τους δόκιμους ανθυποπυραγούς 
που συμμετέχουν στην παρουσίαση των εργασιών. Τα αποτελέσματα των κόπων σας, αποδεικνύουν ότι η Πυροσβεστική 
Ακαδημία μπορεί να παρέχει εξειδικευμένη γνώση και να σταθεί επάξια στο ευρωπαϊκό στερέωμα, συνεργαζόμενη αρμονικά 
με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές.»

Ο κ. Διοικητής της Ακαδημίας Υποστράτηγος Σπυρίδων Μουρατίδης κατά την ομιλία του τόνισε μεταξύ άλλων: «Γνωρί-
ζουμε πολύ καλά ότι η καταξίωση κάθε Πανεπιστημιακού Ιδρύματος κατακτάται μέσα από την προσπάθεια που γίνεται σε 
ερευνητικό επίπεδο. Δίνοντας μεγάλη έμφαση στο θέμα αυτό, ευελπιστούμε την επόμενη Ακαδημαϊκή χρονιά οι εργασίες 
να πολλαπλασιαστούν. Εργαζόμενοι προς την κατεύθυνση αυτή έχουμε προβεί ήδη στο σχετικό προγραμματισμό, με σκοπό 
τουλάχιστον όλοι οι Δόκιμοι του 4ου έτους να αναλάβουν εργασίες.» Επίσης ο κ. Διοικητής επεσήμανε ότι η συνεργασία της 
Ακαδημίας με Πανεπιστημιακές Σχολές είναι άκρως σημαντική, όπως αυτή με το Ε.Μ.Π., φοιτητές του οποίου επισκέπτονται 
τις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας για την παρακολούθηση πειραματικών διδακτικών διαδικασιών αστοχίας 
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κτιριακών κατασκευών. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά φέτος 

έγινε κοινή παρουσίαση εργασίας, που πραγμα-
τοποιήθηκε μεταξύ φοιτητών του Τμήματος Αρ-
χιτεκτόνων - Μηχανικών του Ε.Μ.Π. και Δοκίμων 
Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας.

Την παρουσίαση των εργασιών παρακολούθη-
σαν επίσης ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης, ο Γενικός Επιθεωρητής Νο-
τίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρί-
ου, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας 
του Π.Σ., ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ., ο Δι-
οικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής, ο Δ/της της Σχολής 

Ανθυποπυραγών , μεγάλος αριθμός στελεχών του Π.Σ., καθηγητές Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, αντιπροσωπείες 
Αξιωματικών και Δοκίμων, Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας και του Στρατού, καθώς και αρκετοί συγγενείς και φίλοι των 
δοκίμων.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΥΡ/ΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΣΤΑ ΘΕΣΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ

Η Πυροσβεστική Ακαδημία στα πλαίσια της εκπαίδευσης των στελεχών της στην αλλοδαπή, πραγματοποίησε από 6 έως 
11 Μαΐου εκπαιδευτικό σεμινάριο στα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες και στο Στρασβούργο, καθώς 
επίσης και στην έδρα του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες.

Συγκεκριμένα:
• Στις 7 Μαΐου επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στους χώρους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο. Κατά τη δι-

άρκεια της επίσκεψης η αντιπροσωπεία ενημερώθηκε για τον τρόπο λειτουργίας του Κοινοβουλίου, τη σύνθεσή του, το ρόλο 
που διαδραματίζει στα πολιτικά δρώμενα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας.

• Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, συναντήθηκε με την Υπουργό Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Ντόρα Μπακογιάννη με την οποία 
συζήτησε θέματα που αφορούν την Πυροσβεστική Ακαδημία και τη συνεργασία αυτής σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

• Στις 8 Μαΐου η αντιπροσωπεία μετέβη στις Βρυξέλλες όπου και 
εκεί επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στους χώρους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, ενώ ταυτόχρονα ενημερώθηκε για το έργο του.

• Στις 9 Μαΐου επισκέφθηκε την έδρα του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες 
όπου και εκεί ενημερώθηκε για το πώς η συμμαχία έχει οργανωθεί 
και επεμβαίνει σε θέματα πολιτικής προστασίας.

Η αντιπροσωπεία αποτελούνταν απ’ το Διοικητή της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας Υποστράτηγο Σπυρίδωνα Μουρατίδη, τον Υποδιοικη-
τή Αρχιπύραρχο Παύλο Αποστόλου, τέσσερις Αξιωματικούς, δώδεκα 
Δόκιμους Ανθυποπυραγούς, μία Υπαξιωματικό, ενώ συμμετείχαν ο 
καθηγητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας κ. Κουτσουμπέλης και ο 
Πρύτανης του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Τσίρης. 

Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε με ενέργειες του καθηγητή της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας κ. Παναγιώτη Κουτσουμπέλη, ενώ χρημα-
τοδοτήθηκε εξ’ ολοκλήρου από το Υπουργείο Εξωτερικών. 

Από τη συνάντηση της ελληνικής αποστολής με την Υ-
πουργό Εξωτερικών κ. Ντόρα Μπακογιάννη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΛΙΠΟΝΤΕΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 
Φέτος, όπως κάθε χρόνο, πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία 

της Πανελλήνιας Ένωσης Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, το ετήσιο μνημόσυνο για τους εκλιπόντες συναδέλφους. 

Στην επιμνημόσυνη δέηση, που τελέστηκε στις 18 Μαΐου, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ρηγίλλης, παρέστησαν ο κ. Αρχηγός 
του Π.Σ Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο κ. Υπαρχηγός 
Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο κ. Γενικός Επιθεωρητής 
Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, επίτιμοι 
Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Π.Σ., σύσσωμο το Δ.Σ. της Ένωσης 
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ΤΟ Π.Σ. ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Tο Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε, με 5μελή αντιπροσωπεία από την 1η και τη 2η Ε.Μ.Α.Κ., στην παρέλαση για τον εορ-

τασμό της 62ας επετείου της Ιταλικής Δημοκρατίας, που πραγματοποιήθηκε, στις 2 Ιουνίου, στη Ρώμη, μετά από επίσημη 
πρόσκληση που απηύθυνε η Γ.Γ.Π.Π. της Ιταλίας στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας της χώρας μας. Η συγκεκριμένη 

πρόσκληση είχε τιμητικό χαρακτήρα και στάλθηκε στο πλαίσιο 
της συνεργασίας της χώρας μας με την Ιταλία, ως μελών του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας «FIRE-
5».

Στο ίδιο πλαίσιο, το Π.Σ. Ελλάδας, υπό την αιγίδα της Γ.Γ.Π.Π. 
της χώρας μας και η Γ.Γ.Π.Π. της Ιταλίας είχαν λάβει μέρος, το 
χρονικό διάστημα 14-19 Απριλίου 2008, στην άσκηση FIRE-5 
“SARDINIA 2008”, τη μεγαλύτερη άσκηση δασοπυρόσβεσης, 
σε πραγματικές συνθήκες, που έχει διοργανωθεί ποτέ, από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και η οποία ήταν και η πρώτη δράση της 
συμμαχίας, με συμμετοχή επίγειων και εναέριων δυνάμεων και 
των πέντε χωρών-μελών.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Σειρά ενημερωτικών τηλεοπτικών εκπομπών με θέμα την Ελ-
λάδα ( πολιτισμός, φυσικές ομορφιές, κ.λ.π.) θα προβληθεί από 
την τηλεόραση της Γεωργίας και μια εξ αυτών, θα είναι αφιερω-
μένη στο Πυροσβεστικό Μουσείο. Για αυτό το λόγο, τηλεοπτικό 
συνεργείο του μεγαλύτερου καναλιού της χώρας « RUSTAVI 2», 
επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του Μουσείου στις 15 Ιουνίου. 
Οι Γεωργιανοί δημοσιογράφοι έτυχαν όχι μόνο ξενάγησης, αλλά 
και λεπτομερούς ενημέρωσης για τη δομή , τη δράση και την 
ιστορία του Πυροσβεστικού Σώματος, από τους υπεύθυνους του 
Μουσείου. Τη δημοσιογραφική αποστολή συνόδευε ο πρόξενος 
της Γεωργίας στη χώρα μας κ. Konstantine Sabiashvili, ο οποίος 
εντυπωσιασμένος, εξέφρασε την επιθυμία ευρύτερης συνεργασίας 
των δύο χωρών σε πυροσβεστικά θέματα.

Η παρουσιάστρια της εκπομπής κ. Lela Ninua, κατά τη διάρ-
κεια των γυρισμάτων.

Αποστράτων, πολλοί εν ενεργεία και συνταξιούχοι συνάδελφοι, καθώς επίσης συγγενείς και φίλοι των αποθανόντων.
Αμέσως μετά, ακολούθησε εκδήλωση στην αίθουσα του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού, κατά την οποία ο κ. Γενικός Επιθεω-

ρητής επεσήμανε ότι η τιμητική αυτή εκδήλωση δεν αποτελεί «μια τυπική διαδικασία, όπως κάποιοι μπορεί να νομίζουν, αλλά 
ευθύνη και χρέος προς όλους αυτούς, οι οποίοι, κάτω από αντίξοες συνθήκες, έβαλαν γερές τις βάσεις αυτού του οικοδο-
μήματος, που λέγεται Πυροσβεστικό Σώμα και για το οποίο όλοι είμαστε περήφανοι» και απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ένωσης Αποστράτων του Π.Σ. κ. Μαργαρίτη Ιωάννη, διαβεβαίωσε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα θα είναι πάντοτε 
«συμπαραστάτης και κοντά τους στα όποια προβλήματά τους». 

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ Π.Δ.Π.Υ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε, παρουσία του κ. Αρχηγού του Π.Σ. Αντιστράτηγου Αθανάσιου Κοντοκώστα, στις εγκαταστάσεις 

της Περιφερειακής Διοίκησης Π.Υ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στην Κομοτηνή, στις 23 Μαΐου. 
Η σύσκεψη είχε ως σκοπό, να αξιολογηθούν τα μέτρα που 

ελήφθησαν και να αναλυθεί η προετοιμασία που έγινε για 
την αντιπυρική περίοδο που διανύουμε, ενώ συζητήθηκαν  
ιδιαιετερότητες  και τυχόν προβλήματα που υπάρχουν στις 
Υπηρεσίες που ανήκουν στην Περιφέρεια.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρε-
σιών Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Φαφούτης, 
ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Αρχιπύραρχος Χρήστος Ρούφος και οι Διοικητές όλων των 
Υπηρεσιών και Κλιμακίων της Περιφέρειας.  
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55ο ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Σε έναν από τους πλέον φημισμένους αγώνες του παγκοσμίου πρωτα-

θλήματος ράλλυ (WRC), το δικό μας Ακρόπολις, που διεξήχθη από τις 29 
Μαΐου έως την 1 Ιουνίου, συμμετείχε ο εθελοντής Αρχιπυροσβέστης Ιωάν-
νης Ζούνης με συνοδηγό το Σπύρο Δεμερτζή. Ήταν η επίσημη συμμετοχή 
του Πυροσβεστικού Σώματος, με το ομώνυμο έμβλημα και το Θυρεό του 
Πυροσβεστικού Μουσείου πάνω σε ένα MG ROVER 25, που κινήθηκε αρ-
κετά γρήγορα μέσα στις ειδικές διαδρομές. Αν και ο φετινός αγώνας ήταν 
από τους πλέον σκληρούς των τελευταίων ετών, κατάφερε ο Ι. Ζούνης να 
τερματίσει πρώτος στην κλάση Α/6 (1600 κ.εκ.) και 7ος Έλληνας, να είναι δε 
το μοναδικό ελληνικό πλήρωμα που ολοκλήρωσε την προσπάθεια χωρίς τη 
διαδικασία του super rally. (super rally είναι η δυνατότητα που προσφέρεται 
σε αγωνιζόμενους να επισκευάσουν το αυτοκίνητό τους μετά από βλάβη 
και να συνεχίσουν τον αγώνα την επόμενη ημέρα με ποινή).

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Εθελοντική αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Πυροσβεστών Βιλλίων και στο παράρτημα της Τρίπολης, στις 26 και 

27 Ιουνίου αντίστοιχα. 
Παρά το γεγονός ότι διανύουμε την αντιπυρική περίοδο, οι δόκιμοι πυροσβέστες με το αίσθημα προσφοράς που διακρί-

νει όλους τους πυροσβέστες, έκαναν το καθήκον τους, με 
αποτέλεσμα να συγκεντρώσει η Τράπεζα Αίματος του Π.Σ., 
για πρώτη φορά, τον πολύ υψηλό αριθμό, των 520 φιαλών 
αίματος.

Οι φιάλες αυτές ήταν μία πολύ σημαντική «ανάσα» στην 
αιμοδοσία του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας, οι οποίες θα 
καλύψουν τις τυχόν ελλείψεις του καλοκαιριού. 

Στην αιμοδοσία παρέστησαν: ο Προϊστάμενος της Υγειονο-
μικής Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδό-
πουλος, οι Διοικητές των δύο Σχολών, Πύραρχος Παναγιώτης  
Βελής και Αντιπύραρχος Βασίλειος Δασκαλόπουλος, ο ιατρός 
της Πυρ/κής Ακαδημίας Αντιπύραρχος Απόστολος Πλαγεράς 
και από το Γ.Ν. Νίκαιας, η Διευθύντρια του τμήματος αιμοδο-
σίας κ. Φουντουλάκη και ο επιμελητής Α΄  κ. Κ. Σταμούλης.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΩΠΗΛΑΣΙΑΣ
Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κω-

πηλασίας από 1 έως και 5 Μαΐου στο Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο 
στο Σχοινιά. 

Στους αγώνες συμμετείχαν Ολυμπιονίκες, Παγκόσμιοι Πρωταθλη-
τές καθώς και οι αθλητές του Πυροσβεστικού Σώματος, Υποπυρα-
γός Κουρκουρίκης Ιωάννης και ο Αρχ/στης Δημητρίου Γεώργιος,  
(Παγκόσμιοι Πρωταθλητές). 

Στο αγώνισμα τετραπλό με πηδαλιούχο συμμετείχαν και οι παρα-
πάνω αθλητές μας οι οποίοι κατέκτησαν την 1η Θέση. 

Τους αγώνες τίμησε με την Παρουσία του ο Γενικός Επιθεωρητής 
Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, ο οποίος 
απένειμε και το έπαθλα στη νικήτρια ομάδα καθώς επίσης και ο 
εκπρόσωπος του Ναυτικού Ομίλου Ιωαννίνων Κων/νος Νταλαμά-
γκας.




